



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号



中证公告快递App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 32版
B叠 / 信息披露 76版
本期 108版 总第 7144期
2018年3月1日 星期四

中国证券报微博
<http://t.qq.com/zgzbbs>金牛理财网微信号
<http://t.qq.com/jnulicai>

中国共产党第十九届中央委员会第三次全体会议公报

(2018年2月28日中国共产党第十九届中央委员会第三次全体会议通过)

□新华社北京2月28日电

中国共产党第十九届中央委员会第三次全体会议，于2018年2月26日至28日在北京举行。

出席这次全会的有，中央委员202人，候补中央委员171人。中央纪律检查委员会副书记和有关方面负责同志列席会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告。全会审议通过了中央政治局在广泛征求党内外意见、反复酝酿协商的基础上提出的拟向十三届全国人大一次会议推荐的国家机构领导人员人选建议名单和拟向全国政协十三届一次会议推荐的全国政协领导人员人选建议名单，决定将这两个建议名单分别向十三届全国人大一次会议主席团和全国政协十三届一次会议主席团推荐。全会审议通过了《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》和《深化党和国家机构改革方案》，同意把《深化党和国家机构改革方案》的部分内容按照法定程序提交十三届全国人大一次会议审议。

全会充分肯定党的十九届一中全会以来中央政治局的工作。一致认为，面对复杂多变的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，中央政治局全面贯彻党的十九大和十九届一中、二中全会精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心、牢记使命，全面加强党对一切工作的领导，坚持稳中求进工作总基调，勇于创新，扎实工作，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，团结带领全党全国各族人民，坚定信心，凝心聚力，只争朝夕，真抓实干，着力全面深化改革、保持经济平稳健康发展，着力全面依法治国、推进中国特色社会主义法治体系建设，全力以赴打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战，着力全面从严治党、切实转变工作作风，全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设，在决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义



中国共产党第十九届中央委员会第三次全体会议，于2018年2月26日至28日在北京举行。中央政治局主持会议。□

新华社记者 翁鸣 摄

现代化国家新征程上迈出新的步伐，推动党和国家各项事业取得新的成绩。

全会认为，开好十三届全国人大一次会议和全国政协十三届一次会议，对动员全党全国各族人民为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而奋斗具有重大意义。

全会提出，深化党和国家机构改革是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革。党和国家机构职能体系是中国特色社会主义制度的重要组成部分，是我们党治国理政的

重要保障。新中国成立后，在我们党领导下，我国确立了社会主义基本制度，逐步建立起具有我国特点的党和国家机构职能体系。在社会主义建设和改革开放过程中，我们党积极推进党和国家机构改革，各方面机构职能不断优化、逐步规范。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央紧紧围绕完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这个总目标全面深化改革，加强党的领导，坚持问题导向，突出重点领域，深化党和国家机构改革，在一些重要领域和关键环节取得重大进展，

为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障。

全会强调，面对新时代新任务提出的新要求，党和国家机构设置和职能配置同统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求还不完全适应，同实现国家治理体系和治理能力现代化的要求还不完全适应。全党必须统一思想、坚定信心、抓住机遇，在全面深化改革进程中，下决心解决党和国家机构职能体系中存在的障碍和弊端，加快推进国家治理体系和治理能力现代化，更好发挥我国

社会主义制度优越性。全会强调，深化党和国家机构改革的思想是，全面贯彻党的十九大精神，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，适应新时代中国特色社会主义发展要求，坚持稳中求进工作总基调，坚持正确改革方向，坚持以人民为中心，坚持全面依法治国，以加强党的全面领导为统领，以国家治理体系和治理能力现代化为导向，以推进党和国家机构职能优化协同高效为着力点，改革机构设置，优化职能配置，深化转职能、转方式、转作风，提高效率效能，为决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力制度保障。深化党和国家机构改革，必须贯彻坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则。

全会提出，深化党和国家机构改革的目标是，构建系统完备、科学规范、运行高效的党和国家机构职能体系，形成总揽全局、协调各方的党的领导体系，职责明确、依法行政的政府治理体系，中国特色、世界一流的武装力量体系，联系广泛、服务群众的群团工作体系，推动人大、政府、政协、监察机关、审判机关、检察机关、人民团体、企事业单位、社会组织等在党的统一领导下协调行动、增强合力，全面提高国家治理能力和治理水平。既要立足实现第一个百年奋斗目标，针对突出矛盾，抓重点、补短板、强弱项、防风险，从党和国家机构职能上为决胜全面建成小康社会提供保障；又要着眼于实现第二个百年奋斗目标，注重解决事关长远的体制机制问题，打基础、立支柱、定架构，为形成更加完善的中国特色社会主义制度创造有利条件。

全会提出，深化党和国家机构改革的主要任务是，完善坚持党的全面领导的制度，加强党对各领域各方面工作领导，确保党的领导全覆盖，确保党的领导更加坚强有力。要建立健全党对重大工作的领导体制机制，强化党的组织在同级组织中的领导地位，更好发挥党的职能部门作用，统筹设置党政机构，推进党的纪律检查体制和国家监察体制改革。（下转A02版）

证监会主席刘士余调研指导行政处罚工作时强调 扎实做好资本市场监管执法各项工作

□本报记者 徐昭

2月22日上午，在春节后的第一个工作日，证监会党委书记、主席刘士余来到证监会行政处罚委员会，调研指导行政处罚工作，看望慰问处罚委干部职工，并向奋战在行政处罚战线的会系统全体同志致以新春问候。

刘士余听取了处罚委工作汇报，与处罚委同志进行了座谈，对全系统行政处罚工作取得的成绩给予充分肯定。刘士余指出，近年来，处罚委班子和全体干部紧紧围绕证监会党委关于中央巡视反馈意见整改的各项工

作要求，扎实开展“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育，不断提高政治素养和专业能力，牢固树立“四个意识”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，锻造了一支政治过硬、业务精通、富有战斗力和执行力的执法队伍，通过公正、清廉、严格、高效的执法树立了证监会的监管权威和公信力。刘士余勉励大家，依法严办一批老百姓深恶痛绝的典型案例、严惩一些在市场上兴风作浪的违法主体，社会效果抵得过一沓宣言书，行政处罚战线的全体同志用实际行动诠释了对党和中国资本市场事业的忠诚，是证监会系统践行党的十八届四中全会关于全

面推进依法治国精神的生动体现，证监会党委对行政处罚队伍的专业性、战斗力、执行力予以充分肯定。

刘士余强调，推进全面依法治国是贯彻落实党的十九大精神、新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略之一，也是协调推进“四个全面”战略布局的主要内容之一，党的十八届四中全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》是法治中国建设的纲领性文献，党的十九大强调全面依法治国是中国特色社会主义的本质要求和重要保障，要求坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，坚持法治国家、法治政府、

法治社会一体建设，党的十八届二中全会审议通过了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》，这是以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度推进全面依法治国进程的伟大实践。2018年是党的十九大宏伟蓝图施工的开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年，证监会系统担负防控金融风险、服务实体经济、深化金融改革等艰巨任务，每一项任务都要在全面依法治国的法治要求下进行。2018年“两会”召开在即，这是继党的十九大后又一次举世瞩目的盛会。（下转A02版）

润建通信 润建通信股份有限公司

首次公开发行A股
今日在深圳证券交易所
隆重上市

股票简称：润建通信
股票代码：002929
发行价格：23.95元/股
发行数量：5518.66万股

保荐机构（主承销商）： CHINA SECURITIES CO., LTD.

《上市公告书》详见2月28日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、《证券时报》

华宝香精股份有限公司

首次公开发行股票今日在深圳证券交易所
隆重上市

股票简称：华宝股份
股票代码：300741
发行价格：33.60元/股
发行数量：6,159万股

保荐机构（主承销商）： HUA BAO SECURITIES CO., LTD.

《上市公告书提示性公告》详见2018年2月28日

《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》

深化金融体制改革 加快构建现代金融体系

□本报记者 倪铭娅 实习记者 沈圳

构建现代金融体系成为实体经济转型升级的迫切要求。业内人士认为，监管政策正进一步推动金融回归服务实体经济的本源，预计今年金融体制改革将进一步深化，金融监管协调将进一步优化，金融结构调整或有更多政策引导。

金融创新不能脱离实体经济

过去五年，我国金融业发展取得巨大成绩，不仅有效应对了国际金融危机后的严峻挑战，为宏观经济平稳运行保驾护航，也牢牢守住了不发生系统性金融风险的底线。

在取得巨大成就的同时，金融业也面

临一些问题，如资金“脱实向虚”，金融业与实体经济供需失衡、循环不畅；融资体系仍以间接融资为主，直接融资比重依然偏低；金融风险隐患增加等。这些都呼唤现代金融体系的成型。

“现代金融概念的提出，与现代化经济体系前后映照、互通声气。”国家金融与发展实验室理事长李扬日前在接受中国证券报记者采访时表示。

李扬认为，以服务实体经济为基本导向是现代金融体系建设的首要因素。“在具体的金融实践中，国家一切金融活动、金融创新、金融发展，都以实体经济的需要为出发点和落脚点，才能保证服务实体经济的承诺落到实处。”李扬说，今后金融要坚持以民为本导向，为有真实金融需求的

社会各阶层和群体提供适当、有效的金融服务。

中国社科院金融研究所银行研究室主任曾刚对中国证券报记者表示，现代金融体系要明确定位服务于实体经济，不能脱离实体经济的需要。同时，现代金融体系要适应经济发展，符合中国特色，既要解决经济发展中面临的问题，又不能简单采取“拿来主义”。现代金融体系要强调创新，通过服务模式和技术的创新，适应经济需要、客户需求和政策导向。

李扬表示，金融创新不能偏离实体经济需要，要服务现代经济体系建设，不能搞规避监管的创新，尤其要防止庞氏骗局；要完善中长期融资制度，满足公益

性产业和基础设施融资；建立普惠金融体系，支持小微企业、“三农”和扶贫工作，开发更多满足群众医疗、养老等方面需求的金融产品；适应创新型产业和中小微企业特点，开发适应性强的金融产品支持“双创”；针对储蓄率高、投资渠道狭窄的问题，丰富金融产品和服务；针对企业负债率高、资金来源单一和地方政府融资渠道不畅的情况，开展金融创新。

发展直接融资 优化金融结构

完善金融结构是构建现代金融体系的重要内容。总体看，我国金融结构尚不完善，与进入新发展阶段的实体经济不匹配，需要进一步优化。（下转A02版）

国内统一刊号:CN11-0207

邮发代号:1-175 国外代号:D1228

各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口

成都 沈阳 西安 南京 福州

重庆 深圳 济南 杭州 郑州

昆明 南昌 石家庄 太原 无锡

即时印刷

地址:北京市宣武门西大街甲97号

邮编:100031 电子邮件:zbb@zbb.com.cn

发行部电话:63070324

传真:63070321

本报监督电话:63072288

专用邮箱:ycjg@xinhua.cn

责任编辑:孙涛 版式总监:毕丽雅

图片编辑:刘海洋 美编:马晓军